

# 讴歌新时代 礼赞劳动美

## ——省财贸金融轻工工会致敬劳动者系列活动小记

连日来,省财贸金融轻工工会立足产业、发挥特色,开展致敬劳动者系列活动,通过丰富多彩的活动,奏响了新时代产业工人的劳动赞歌。

### 一场学习洗礼,找准奋斗方向“参照系”

把明确“向谁学,学什么”作为致敬劳动者活动的基础环节,立准参学标杆。省财贸金融轻工工会通过工作平台,传达学习习近平总书记给郑国圆方集团职工回信精神,要求各级基层工会切实抓好习近平总书记回信精神的学习宣传贯彻工作,做到与学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神相结合,激励产业职工“坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事”。

### 一封慰问贺信,建立系统发展“坐标系”

把明确“怎么学,怎么干”作为活动的对标任务,努力交出新时代产业工会发展合格答卷。“五一”劳动节前夕,省财贸金融轻工工会通过微信工作群发出慰

问信,向系统广大职工、劳动模范和先进工作者致以问候和敬意。慰问信充分肯定了系统职工今年以来在做好税收、金融、保险、商贸、旅游服务,有序推进疫情防控复工复产、复商复市等方面的突出成绩。并要求各级基层工会和广大工会干部认真落实省总工会十四届三次全委会议要求,积极发挥产业工会作用,当好职工“贴心人”“娘家人”。

### 一轮技能竞赛,形成岗位建功“新体系”

省财贸金融轻工工会围绕夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”目标,号召各级基层工会通过劳动竞赛和技能比武活动,以职工“练内功、强素质、鼓劲头”为重点,强精神、抓生产、增效益,助力企业跑出复工复产“加速度”。人民银行西安分行的“五大板块”实战练兵,聚焦经营质效和服务能力提升,让职工在学习竞赛中提升业务技能和履职能力。民生银行西安分行紧盯“加快转型发展、构建优秀分行”目标,以“运营岗位能力百日提升劳动竞赛”为契机,有效提升了柜面服务效率和全员服务水平。咸阳市

秦都区税务局、华阴市税务局开展主题劳动技能知识竞赛,进一步检验了税务职工的“内功”,调动了职工深钻业务、务实工作的积极性、主动性。

### 一场文化活动,唱响新时代奋斗主旋律

把“聚精神,凝干劲”作为活动的精神培育点,把握宣传实效,增强职工获得感、幸福感。省财贸金融轻工系统各级工会深入挖掘职工文化生活,增强工会组织吸引力、影响力。省财贸金融轻工系统广大职工通过电视、电脑、手机等媒体平台观看央视“中国梦·劳动美”——致敬劳动者特别节目。宝鸡市税务局、延安洛川县税务局工会组织开展职工主题健步走活动,韩城市税务局组织开展“我爱我家 韩城味道”厨艺抖音大赛,西安市税务局系统工会走进蓝田县蓝桥街村,开展关爱山区留守儿童志愿者活动。上海外服(陕西)公司积极推出“防疫期间用工风险控制”线上直播课。陕西移民(脱贫)搬迁开发集团有限公司工会举办“温暖发声,共克时艰”主题线上朗诵活动,致敬抗

疫最美逆行者。

### 一次弘扬劳模精神教育,汇聚新时代奋进力量

省财贸金融轻工系统各级工会围绕省总工会决策部署,充分发挥劳动模范在职工中的示范引领作用。咸阳市旬邑县税务局工会让劳模为税法代言,助力企业健康发展。人民银行西安分行“普通劳动者榜样星力量”评优选树活动,以身边榜样激发央行职工奋发有为、开拓进取的爱岗热情。陕西烟草公司邀请系统7位劳动模范,通过“新时代劳模精神大家谈”分享工作心得和人生感悟。西安未央区税务局工会采取“互联网+宣讲”形式,教育引导广大税务职工立足岗位,练就过硬本领。

下一步,省财贸金融轻工系统各级基层工会还将陆续举办劳模宣讲会、安全生产教育、产业工匠评比、劳动竞赛等相关活动,让劳模精神、劳动精神、工匠精神持续在产业系统熠熠生辉,动员产业职工砥砺奋进,唱响新时代奋斗者之歌。 □陈若怡 张希涛

### 基层动态



近日,宝鸡市总工会组织渭滨、金台、陈仓区总工会,高新区总工会相关部门负责同志和宝钛集团等20家企业的工会干部,参加全国“和谐同行”网络视频培训会,开启了该市2020年“和谐同行”培育行动。 □宝工 摄

### 汉中市总工会与税务局

#### 召开工会经费税务代征工作会

本报讯(杨润生)近日,汉中市总工会与国家税务总局汉中市税务局召开工会经费税务代征工作座谈会。

会议通报了税务机构改革后汉中市税务局工作情况,特别是今年以来围绕疫情防控开展无接触网上纳税申报工作情况及工会工作开展情况。

会议对因受疫情影响的工会经费征缴工作进行了讨论,一致认为:双方应助力企业复工复产,要区分企业情况,对于受疫情影响较小的大中型工业企业坚持依法征缴,对于受疫情影响较大的服务行业应该适当减免或延期征缴。双方决定继续坚持“联合召开协调会议、联合组织教育培训、联合开展调查研究、联合专项检查”工作机制,共同开展法律宣传,增强企业依法缴纳工会经费的意识,不断提高企业工会经费收缴面和收缴率。

### 秦都区总工会

#### 为退休劳模发放劳模津贴

本报讯(尹锋杰 崔巧玉)近日,咸阳市秦都区总工会筹集资金8万元,用于发放辖区退休劳模津贴。

依据有关退休劳模管理规定,秦都区总工会由副主席带队,对部分劳模进行走访慰问。先后走访慰问陕西健民制药有限公司董事长郭俊京,询问企业复工复产后存在的困难,鼓励企业发挥工会帮扶救助政策,解决企业中的职工困难;同时,还慰问了原渭店村主任郝美侠,了解到她62岁仍不忘自主创业,慰问组一行鼓励其发挥党员引领作用。

连日来,秦都区在主要街道悬挂慰问标语,赞扬劳动美,同时动员辖区街办、企事业单位特别是劳模所在企事业单位利用单位LED屏,滚动播出省、市、区总工会对全体职工的问候,对劳模的赞扬,对劳动的赞美,进一步营造向劳模学习、向先进靠拢的氛围。

### 商南县总工会

#### 全力助推企业复工复产

本报讯(薛涛)抗击疫情以来,商洛市商南县总工会多形式开设专栏,广泛宣传劳模和疫情防控、复工复产、技能竞赛工作中涌现出的先进个人和先进集体,引导广大职工群众以劳动模范为标杆,比贡献、争先锋,积极投身于“三大攻坚战”助推经济社会发展。在推荐上级表彰工作中优先考虑疫情防控、脱贫攻坚和企业复工复产、稳定劳动关系等方面作出突出贡献的个人和集体。同时突出主责主业,确保劳动关系和谐稳定。

疫情期间,该县总工会打造全市首家职工心理健康服务平台,开通职工心理健康服务热线,聘请专业心理健康咨询师,为广大职工群众开展心理疏导、心理干预等服务,维护广大职工的心理。同时,加大城市困难职工帮扶力度,累计为837人次发放各类帮扶资金27.62万元。上门办理理赔、参保亲情服务,累计为1106名职工发放理赔款55.81余万元。为纳入参保的环卫工人、协管员、企业职工、快递小哥、农民工等低收入群体补贴保费1.42余万元,有效减轻广大患病困难职工的经济负担,参保率在全省县区排名中位列第三名。

### 郭杜街道总工会

#### 举办交通安全法律知识培训

本报讯(张永峰)5月8日,西安市长安区郭杜街道总工会举办“货车司机交通安全法律知识培训”。

活动中,交警长安大队安中队组织参会人员观看交通安全视频警示教育片,郭杜街道总工会组织辖区货车司机工会的50名会员,举办了“郭杜街道货车司机交通安全知识竞赛”,向货车司机发放了由交警长安大队安中队专门设计的竞赛试题并现场答题。交警长安大队安中队警官作了主题为《关爱生命、安全出行》的交通安全法律知识培训,通过法律宣讲、案例分析、展板展示、视频警示,教育引导货车司机严格遵守国家道路交通安全法律法规,增强道路交通安全意识,提高自我保护能力。

## 西安市职工全力复工复产主题纪实摄影活动作品选登

### 『咱们工人有力量』

#### 西安市举办职工主题纪实摄影作品展

本报讯(记者刘强)近日,西安市职工全力复工复产主题纪实摄影作品展在西安举办,记者在现场看到,展出的摄影作品从重点项目工地到一线生产车间,从民生保障到脱贫攻坚,从快递小哥到公交司机……各条战线的劳动者用实际行动诠释着劳模精神、工匠精神,用突出业绩践行矢志报国、建功立业的壮志豪情。

据介绍,西安市总工会举办此次主题纪实摄影活动,旨在通过生动、鲜活的照片和图片背后的故事来反映全市各级工会组织和广大职工认真学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在市委坚强领导下,紧紧围绕西安十项重点工作推进复工复产,全力以赴推进西安改革发展事业的生动实践。

活动开展以来,共征集来自全市各行各业摄影作品近万幅,广大职工摄影爱好者把镜头对准新时代建设者里最普通的职工和最平凡的场景,用动与静、光与影、沉静与律动、简约与宏大,向我们展示着劳动之美、担当之美、奉献之美。□



抗击疫情全面复工复产 谭永平 摄



“火神”就位 洪丽 摄



积极复工筑重器 杨春君 摄



我要复工了 张建军 摄

### 镇安县总工会 助力扶贫村“靓”起来

本报讯(辛恒卫 项玉燕)双河村是商洛市镇安县的深度贫困村,近几年来,在镇安县总工会的帮扶和党的扶贫政策支持下,该村全村脱贫“摘帽”。随着疫情防控形势持续向好,该县总工会组织发动村民人人动手、户户清洁。通过文明卫生评比、爱心超市奖励、设立绿黄榜等措施,极大调动了全村群众参与环境卫生整治的热情。

双河村按村民小组和村里的主干道分成几个区域,分别由村干部、帮扶干部和村民

小组长承包,党团员干部带头,引导广大村民积极参与公共区域卫生整治,做好生活垃圾清理、村庄污水治理、残垣断壁清理等,共同打造干净整洁的村庄环境。每周举行一次环境卫生擂台赛,村干部、帮扶干部和群众代表负责打分评比,在村民小组之间、户与户之间、院落与院落之间开展比赛。评出前两名的村民小组院落和前三名的农户分别授红旗,末位挂黄旗,这样,不仅赛出了好环境,还赛出了全村群众干事创业的激情。

### 旬阳县总工会 夯实扶贫项目促脱贫

本报讯(陈仪清)近日,安康市旬阳县总工会全体包帮干部深入包联的金寨镇观音堂村,开展三排查问题整改清零工作,夯实工会项目扶贫的指导。

据悉,该县总工会争取省总工会的扶贫资金,搭建平台,依托国粹公司食用菌种植产业示范基地,通过免费技能培训、指

导发展产业、订单收购产品、配发股息等方式,帮助观音堂村贫困户实现产业脱贫目标。国粹公司实施土地流转扶贫、吸纳贫困户务工扶贫、“借棒还菇”扶贫、资产收益扶贫、基地辐射扶贫等带贫模式,助力贫困户脱贫。同时,特邀县农业局高级农艺师陈和润就食用菌产业种植技术开展培训。